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FXOAH EQAPMOIMENQON MAOHMATIKON KAI MYZIKON EMETHMON
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I EmAéSre 4 Znunpara oand ta 7 1!

ZHTHMA 1 (BaBp. 2.5)
(@) Zto yevikd ypapuwd povieho  y=Xp+e, &~ N,(0,0°L) oxiet 6w n eeT B=X"X)"' X'y
SSE

2

~Np(|3,c;2(X'X)"), Kol -;(ﬁ_", driou X o mivaxoc oxeSiaopol kat SSE To ABpolopa TEpUywvwY Adyw

ohdApaTos. Asdopivou atl [ii KOl §grz‘[vm avefdoTnTa, PPelte va y-8laatnpa sioToouvng yia Tov ayvwato
)
ouvteheotr f3; pag petafANTAC X; tou LovTEAQU.

(B) Eotw y=f,+e~N (B“,cl), xwpic emefnynuotikés petaphntés, tote pe Paon ©o. y,, y,, ..., Y, QVEGEpUiTWY

napatnphoEwy and TNV Katavopr aut), Seifte pe m peBobdo péyiotng mbavoddveiag ot B, =V ke KTl
ouvéneta SST=SSE.

ZHTHMA 2 (BaBy. 2.5}

FOTW TO YEVIKO YPOPKD poviého y = X[ +&.

(i) Acifre 6Tt o @Bpolopa TeTpaywvwy Adyw Tiedtvdpopnong etvat SSR=y'(H-1J )y, onou H=XX'X)'X' o
rivakag poBoArg kat I, o ivakag tou orotou 6Aa ta otolyelx eivat 1.

(i) AmoTe ToV OPLOLLO TOU CUVTEAECTY) TTPoadioplopol R%. Tiekdpdley

{iii) TpaTe to SelypaTikG TUVIEAEDTI} CUTKETLONG Ty 9 peTafy TwV TapampeRoswy ¥ kat Y . Otav n otadepd 3,

n
nepapBavetat oto povtiho raAvEpopnong, wxler Y e; =0. Ty neplriwon auth detéte o r, ; =R’

y
i=l
(iv) Eotw k 0 aptBuog twy enegnyn ety petaBintiv. Asitre 1 n eheyxoouvaptnon yix tov éAeyxo He: Bi=Be=..=Bi=0 évovmt
_RZ ik -
(1-R*)/(n~k-1)

Hy: touh éva [}j 70, ypaderar wg F =

ZHTHMIA 3 (BaBp. 2.5)

(o) Eotw To veEVikG ypappiké poveido E(y)=X B,+X,B, (o mpwrog o6pog meplhapPdver i otadepa By ko g;
peraPrintec, o SEUTEQPOC qp HETAPANTEG), Acifte ndte N £.6.T. ﬁ, elvan apepoAnmon sxuppta g B, oty nepinrwon
nou o Sedtepos, opog X, f, napaheineran and to POV, EVw XpELGlETaL.

(B) Eotw undhoutr e=y-y~ N"(O,Gz(I-H)) €VOC YEVIKOU ypapjitkol HOVIEAOU. AWOTE TOV 0pWaHd 800
TLEPUTTWOEWY TUTIOTIOLNKEVWV uTtohoiTusy. [wg Lag xpnotuetouy;

ZHTHMA 4 (BaOy. 2.5)

{a) Epeuvdron n oxéon petafd y kau X, kau £otw Selktpa pevaPAnmy X, (X, =0 av ta Sedopeva elvan g
kaanyoplag A kat X, =1, av eivar g katyoplag B). Meplypate mWe peow Qutig TG X, OTC MOVTEAO
y = +Bx, +Pox, +Bxy + €, uropolpe va eMéyfoupe av xpeidetal va npooappootolv (1) Vo dladopetikég
guleiec (1) Vo TapdMAnAeg suleieg A (1) wa kown eubeia Kol ylo TG S0 KATNYOPIES, OMOU X3 = X X5, N
peTaPANTA TIoU ekPp&LEl TV CAMNAENISpaon HETALY TWY HETAPANTWY X | KOL X, .

{B} Na yivouv autof ot éAeyxot otnv nepirtwon nou y = puBpdc dwroclvBeons, X = nAwakn aktvoBoAla kal

X, = SwBecipdtnTa 1ou VEpoU, X,=0 (av xapnAn), evi X, =1 (av uinAn), pe Bdon ta akOAauBa anoteAEonaT ©

Regression Analysis: y {e x|, X,, X;
The regression equation 1is

y = 114 + 43.5 X; - 25.9X,; - 20.6X;3
Predictor Coef SE Coef T P
Constant 113.88 29.47 3.86 0.003
X, 43.480 I Z2E3

X2 =25::94 44,320

X 4.188

S = 33.4748 R-Sg = 96.8% R-Sg(adj) = 95.08%



Analysis of Variance

Source DF Ss
Regression 338736
Residual Error 11206
Total 13 349842

Regression Analysis: y U X, X,
The regressiocn equation is
y = 214 + 31.3X; - 224 X,

Predictor Coef SE Coef i P
Constant 214.40 37.49 9.:72 <0.001
X 3.636

Xq -224.38 33,771

R-Sg = 89.0% R-Sqg(adj) = 87.0%

Analysis of Variance
Source DF SS
Regression

Residual Error 11 38358
Total 13 349542

Regression Analysis: y pe x|
The regression equation is
y = 186 + 22.8X,

Predictor Coef SE Coef T P
Constant 186.48 79.98 ZATR 0.038
X, 7.308

S = 126.769 R-8Sg = 44.9% R-Sqg(adj) = 40.3%

Analysis of Variance

Source DF 55

Regression 1 157098

Residual Error

Total 13 349942

Adypappa Siactropdg Y pe X1
800 - =

—— 0
e ‘

Korraokeuaomg AGatiwy autokwvitou BeAet va e§etdoet av undpxouv Sladopec PETaly Twy TECTApWY Béoswy
Tpoyol EVOG OXNUatoc, we npog T $Bopa Adotywy, yia v Sla andotacn. e kdBe Bean ypnoiponowBnkav 5
TUXoia eTAEYHEVE AQOTLY O GUTOKLVATOU o oUVOAIKG 20 KOUUATLO, emtiong Tuxala ertleypEva,

Bfon 1 Béon 2 Bgan 3 Béon 4
20.94 18.28 28.54 20.18
19.01 21.20 27.99 18.79
20.33 19.39 30.07 19.20
17.12 14.82 37.23 34.34
15.92 11.28 38.85 34,71
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ZHTHIMIA 5 (BaBp. 2.5)
npooapioletal ota Sedopéva to povtého moAwvbpounang Ey)=f,+B,x, +B,x,H,x, .



(i) Na yiver o éheyxog Hy:f,=B,=B,=0 pe evedhartuxn H,: tovidyotov éva B_, 0.

[ona (A
[Alvovtan 3" > yfi =12176.7, $=5.368, s=(SSE
i=1j=1

(k| ))m k

i) No ouprinpwBel Kot vor epunveutel o napakdtw mivakag

n

MetaBAnteg f se(ﬁ) p-tun
TtaBepad 25.444
X1 -6.78 3.4
Xz -8.45 34
X3 7.09 3.4

ZHTHMA 6 (BaBy. 2.5)

Ma ™ Aetroupylar piag povadac mapaywyn et 21 nuepeg, efetdletal n ypaupikr sfdpton ¢ Stappong
appwviog Y (og log), and tg petaPhntég X, (taxdmnta Aettoupyiag g povéadac) kar X, (Bepuokpaocia vepoo, °C).
(i) SuUTANPWOTE TOV TAPAKXTW THVOKA. SYXOAAOTE To UTOTEAETHATA TXG.

[Alveral: S =0.172, Iy, =(0.782, SST=5.482, AIC=2#+2d=n In(2 7 y+n+2+n In(SSEM)+2p ]

~

MetoBAnTég B se(fB) t p-upn VIF
Itabepa -0.752 0.273 -2.75 0.013
X3 0.035 0.007
X, 0.063 0.020
R2 = . %' C‘,=—-—SSE(L)'+2P'H=__ p A]C:m
SSEﬂMpsc_ /(n_p )
Residuals Versus the Fitted Values
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{ii)) Mo to apandvw povtero Sivetat 6t h,,, =0.276. Anotelel n napatipnon 21 onpeio €MEpor|g ToU LoviEAou;
(iii) Ledopévou oTi oTo LovTEAD UNGpXOUY oL METaPANTEG X, kat X, Oewpelton 6Tt T0 LOVTEAD BEATLLOVETOL ME TV
npooBrikn g Xi; SSEpem=0.3858, Ri=__ %, C,=__, AlC=__

(iv) ESerdote ek véou av n mapatripnon 21 anotekel anpeio empporg yia to povtédo (iii) (h,, ,,=0.288 ).

Residuals Versus the Fitted Values
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ZHTHMA 7 (BaBp. 2.5)

‘Eotw povreho naAwdpounong Poisson f{y)=

¥
w, y=0,1,2, ..., ue ouvaptnan abvdeong g, )=Inp, =p'x Kal pe
y!

o - n
eAexyoouvaptnon Deviance= —2(60 - .C"mp) =23 [y.Infy, /)y, -1,)] -
i=1

(a) Awaote Tov oplopd Twy Uoholnwy Pearson kot Deviance yLa to HOVTEAO aUTO. WS Tal xpnoLHOTOLOURE ;

(B) Npooappéloveag povtéAa g nodwdpopnong Poisson oe Sebopéva 44 opuyelwv g meploxng, e§etdietal n
oxéon tou apBpol pwyuwv ce opodr opuxeiou (Y), pe Tiq cuppeTaPANTEG X, Kot X, (XOPAKTNPLOTIKA Twv
oTpWHATWY Tou opuktol) Kadwg kat pe T X, (£t Aettoupyiag tou opuyeiou).

Adol cupuAnpwBoOUY oL TTAPAKATW TLVOKEG VO EPUNVEUTOUV Ol EKTHUNUEVEG TLOOOTNTEC cxp(ﬁ_l) Kat n ypadikn

napaoTaon Twy untoAoltwy Deviance Tov teAkol povtéhou. Supdwvoly oL EAeyyol Wald, Deviance kat ta KpLTipla
AlC;

MONTEAO: 3 B, se(f}j) z, p-Tn exp(B))
MetafAnteg . )
stabepd -3.35 0.9842 -3.445 <0.001 -
X, 0.05860 0.0117
X, -0.00376 0.0049
¥ -0.03408 | 0.0147

EAeyxoouviptron deviance Siveraw wg Da=41.329 kat n tupn tou kpienpiov AlC3=145.6

MONTEI\O:' 2 B, sc(ﬁj) Z; popy | exp(B;)
MetafAnteg l
StaBepd -3.599 $.9440 -3.813 <0.001 -
X 0.05874 0.0117
X, -0.03563 0.0148

EAeyxoouvaptnon deviance dlveral we Dy=41.952 ko n tipr) tou kpiinpiou AIC,=144.22

MONTEAQ: 1 i Se(ﬁi) z; p-tipn exp(B,)
MetaBAnTég
FtaBepa -3.32859 |0.90886 -3.662 <0.001 -
X, 0.05234 |0.01109

EAeyyocuvaptnon deviance Sivetal wg D;=48.620 Kot ) T Tou Kpitnplou AIC,=148.89
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